Відомості про навчально-методичне та інформаційне забезпечення освітньої діяльності щодо підготовки докторів філософії за спеціальністю 
222 «Медицина» (спеціалізація „Шкірні та венеричні хвороби”)

Навчально-методичне забезпечення навчального процесу для здобуття ОНР доктора філософії зі спеціальності 222 «Медицина» (спеціалізація „Шкірні та венеричні хвороби”) у відповідності до «Положення про організацію навчального процесу у вищих навчальних закладах» та вимог до організації навчального процесу за кредитно-модульною системою складається з таких основних елементів: 
· навчально-методичні комплекси дисциплін;

· науково-дослідна тематика дисертаційних робіт та методичні вказівки до її виконання;

· переліків підручників, навчальні посібників, конспекти лекцій.

Навчально-методичні комплекси дисциплін у свою чергу складаються з:
· програми, що визначає зміст та структуру дисципліни, її місце у системі підготовки фахівців;
· робочої програми, що визначає розподіл навчального часу та матеріалу за темами і формами занять;
· методичного забезпечення всіх передбачених навчальним планом видів занять студентів (методичних вказівок до проведення лабораторних занять);
· методичного забезпечення самостійної роботи аспірантів (завдань для самостійної роботи та методичних вказівок щодо їх виконання);
· методичного забезпечення всіх необхідних у відповідності з навчальним планом видів контролю знань (вхідного, призначеного для з’ясування інформаційної та психологічної готовності аспірантів до засвоєння курсу дисципліни, визначення початкового рівня та ступеня диференційованості знань у групі для забезпечення максимальної індивідуалізації викладання; поточного, призначеного для з’ясування ритмічності роботи аспірантів над навчальним матеріалом протягом семестру; модульного, призначеного для визначення рівня знань та умінь, якого набув аспірант у результаті вивчення певної частини матеріалу навчальної дисципліни; підсумкового, призначеного для визначення рівня знань та умінь, якого набув аспірант у результаті вивчення матеріалу навчальної дисципліни (питання до заліків) та комплексної перевірки рівня знань студентів (пакети комплексних контрольних робіт (ККР), у т.ч. критеріїв оцінювання знань і умінь аспірантів.
Уся документація розроблена фахівцями відповідних кафедр ХМАПО та ДУ „ІДВ НАМН”, узгоджена і затверджена в установленому порядку та знаходиться на кафедрах та в відделах у паперовому варіанті та в електронному вигляді.

Дані про навчально-методичне забезпечення дисциплін навчального плану підготовки фахівців освітньо-кваліфікаційного рівня доктора філософії зі спеціальності 222 «Медицина» (спеціалізація „Шкірні та венеричні хвороби”)   в табл. 5.1. – 5.3.
Інформація про наявність планів практичних занять, завдань для лабораторних робіт, дидактичного забезпечення самостійної роботи аспірантів

ДУ „ІДВ НАМН” має робочі програми для всіх дисциплін навчального плану підготовки фахівців ОНР доктора філософії зі спеціальності 222 «Медицина» (спеціалізація „Шкірні та венеричні хвороби”)

У робочих програмах містяться всі необхідні розділи: мета, завдання вивчення дисципліни та її місце в навчальному процесі; тематичний план викладання дисципліни; розбивка дисципліни за модулями та критерії оцінювання знань аспірантів; тематика лекційних занять; тематика і плани лабораторних занять; завдання для самостійної роботи аспірантів; рекомендована література.

На випусковій кафедрі ДУ „ІДВ НАМН” розроблено методичні вказівки щодо виконання дисертаційних робіт та запропоновано тематику для них зі спеціальності 222 «Медицина» (спеціалізація „Шкірні та венеричні хвороби”)

Навчальний процес докторів філософії з спеціальності 222 «Медицина» (спеціалізація „Шкірні та венеричні хвороби”)  буде забезпечено завданнями для поточного та підсумкового контролю та ККР для перевірки знань з професійної та практичної підготовки.
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про навчально-методичне забезпечення освітньої діяльності у сфері вищої освіти
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