ПРАВИЛА ПРИЙОМУ ДО АСПІРАНТУРИ
ДЕРЖАВНОЇ УСТАНОВИ

 „ІНСТИТУТ ДЕРМАТОЛОГІЇ ТА ВЕНЕРОЛОГІЇ НАМНУ”

До аспірантури на конкурсній основі приймаються особи, які здобули вищу освіту ступеня магістра (спеціаліста). До вступних випробувань допускаються особи, які вчасно подали всі необхідні для вступу документи згідно з правилами прийому. Приймальна комісія може відмовити особі в допуску до проходження вступних випробувань до аспірантури виключно у зв’язку з неподанням в установлений строк документів, визначених правилами прийому.

Прийом документів на конкурс до аспірантури у 2020 році планується з 15 травня 2020 року по 15 червня 2020 року з 10.00 до 17.00. 

Перелік документів, що подаються для вступу до аспірантури:

- заява про прийом до аспірантури (подається на ім’я директора інституту);
- особовий листок з обліку кадрів;
- фото 3х4 (2 шт);

- копія диплома магістра (спеціаліста) з додатками про закінчення вищого навчального закладу (особи, які здобули відповідну освіту за кордоном – копію нострифікованого диплому);

- копія лікарського сертифікату зі спеціальності, яка відповідає спеціальності аспірантури;

- характеристика з місця роботи (за підписом керівника установи та печаткою);
- копія трудової книжки, завіреної у відділі кадрів за основним місцем роботи;
- медичну довідку про стан здоров’я за формою № 086;

- список опублікованих наукових праць та винаходів (за наявності), при їх відсутності наукову доповідь (реферат) з обраної спеціальності;

- копія паспорту (1, 2 сторінки та сторінка з реєстрацією);

- ідентифікаційний код;

- паспорт, диплом про вищу осівту та військовий квиток вступники пред’являють особисто.
Вступні випробування для осіб, які вступають до аспірантури, проводяться з 25 червня 2019 року. по 6 липня 2019 року.

За підсумками формується рейтинговий список вступників, який оголошується не пізніше 1 вересня 2020 року.
Правила прийому до аспірантури діють з 1 січня 2020 року до 31 грудня 2020 року.
Вступні випробування до аспірантури складаються з:

· вступного іспиту із спеціальності (в обсязі програми рівня вищої освіти магістра з  спеціальності медицина);

· вступного іспиту з іноземної мови (за вибором Вченої ради установи в обсязі, який відповідає рівню B2 Загальноєвропейських рекомендацій з мовної освіти). Вступник, який підтвердив свій рівень знання, зокрема англійської мови, дійсним сертифікатом тестів TOEFL, або International English Language Testing System, або сертифікатом Сambridge English Language Assessment, звільняється від складання вступного іспиту з іноземної мови. Під час визначення результатів конкурсу зазначені сертифікати прирівнюються до результатів вступного випробування з іноземної мови з найвищим балом.

Послідовність складання вступних іспитів до аспірантури наступна:

· спеціальність;

· іноземна мова.
Особам, допущеним за рішенням Приймальної комісії до вступних іспитів в аспірантуру, надається відпустка для підготовки та складання іспитів згідно з чинним законодавством України.

Для проведення вступних випробувань на основі здобутого ступеня магістра (спеціаліста) створюються предметні комісії. Вступні іспити до аспірантури проводяться предметними комісіями.

Результати вступних випробувань до аспірантури дійсні для вступу протягом одного календарного року.

Перескладання вступних випробувань не допускається.

Зарахування до аспірантури – з 1 вересня 2020  року

Нормативний строк підготовки доктора філософії в аспірантурі становить чотири роки.

Розмір стипендії аспіранта денної форми навчання встановлюється згідно з чинним законодавством України і може змінюватися залежно від змін у фінансуванні установи.
ДО УВАГИ АБІТУРІЄНТІВ!

ДУ «Інститут дерматології та венерології НАМН»  проводить прийом до аспірантури для підготовки докторів філософії:

1) за державним замовленням:

Для врегулювання відносин між аспірантом і інститутом укладається договір.

2) понад державне замовлення: 

на підставі договорів, укладеними між інститутом та вступниками до аспірантури (або установами, організаціями, що направили їх на навчання), якими передбачається повне відшкодування витрат на їх підготовку;

документи на конкурс до аспірантури подаються з гарантійним листом підприємства, організації про відшкодування установі витрат на підготовку контрактника; середня вартість підготовки контрактника уточнюється. 
Підготовка в аспірантурі передбачає виконання особою відповідної освітньо-наукової або наукової програми за спеціальністю та проведення власного наукового дослідження. Невід’ємною складовою освітньо-наукової програми аспірантури є підготовка та публікація наукових статей.

Аспіранти проводять наукові дослідження згідно з індивідуальним планом наукової роботи, в якому визначаються зміст, строки виконання та обсяг наукових робіт, а також запланований строк захисту дисертації протягом строку підготовки в аспірантурі.

Індивідуальний план наукової роботи погоджується здобувачем з його науковим керівником та затверджується вченою радою інституту протягом двох місяців з дня зарахування здобувача.

Індивідуальний план наукової роботи є обов’язковим до виконання здобувачем відповідного ступеня і використовується для оцінювання успішності запланованої наукової роботи.

Порушення строків виконання індивідуального плану наукової роботи без поважних причин, передбачених законодавством, може бути підставою для ухвалення вченою радою установи рішення про відрахування аспіранта.

Підготовка в аспірантурі завершується захистом наукових досягнень аспіранта у спеціалізованій вченій раді.

Електронна адреса відділу аспірантури та докторантури для листування: 

idvnamnu@ukr.net  

Конт. тел.:  (057) 706-32-00
